





WIEŚCI I OBRAZKI Z KRAJU

Nie napad rabunkowy, lecz bratobójstwo?

Sensacyjny zwrot w sędziwie w sprawie napadu rabunkowego pod Oszmianą

W toku dalszego dochodzenia prowadzonego w sprawie głośnego napadu na zasłaniek Czudziński, pow. oszmiańskiego, zażalenie nieoczekiwany zwrot. Po bliższym zbadaniu okoliczności napadu i zabiłstwa Jana Krawczyka...

Według wszelkiego prawdopodobieństwa w wieczór 20 b. m. Maciej Krawczyk z sielanki udał się do pokoju brata i śpiącemu zadał silny cios w głowę, a gdy ten jeszcze rzucał się w konwulsjach na łóżku, wystrzelał z obietego karabinu...

Oryginalna ucieczka z Sowdepyj.

W dniu wczorajszym o godz. 4 rano w pobliżu wsi Kewisowo w rejonie Dzisyń wyłowiono duży kłoc drewna, w wnętrzu którego znaleziono na pół przylatnego 23 letniego studenta sowieckiego politechniki...

Małe Soleczniki.

Targi w Małych Solecznikach istnieją tylko na papierze. We wszystkich okolicznych miasteczkach, jak naprz. w Wielkich Solecznikach, Jaszynach, Turgeljach i Taborskich odbywają się raz w miesiącu targi...

W rocznicę nienotowanej od wieku powodzi.

Przypada ona akurat dziś, gdyż w dzień 24 kwietnia r. ub. Wilja osiągnęła nienotowany od 100 lat przełom poziom wód, bowiem aż 8,35 metr. Woda zalazła w Wilnie wysoko położone ulice Zygmuntofską i Kościuski...

W związku z tym niezwykłym wylewem Wilji i wszystkich jej „strumieni” oraz na północny Dźwiny, a na południowy Nienna i Szczary kraj nasz znalazł się w katastrofalnym położeniu.

Ogólne straty, które znalazły się na rejestrze powołanego w dniach katastrofy Wileńskiego Komitetu Powodziowego przedstawiają się w liczbach jak następuje: ewakuowano 9966 osób, z których 6656 należało wskutek braku zasobów...

Prace w Bazylice.

P. Adam Piłsudski — delegatem rządowym przy Magistracie m. Wilna.

Dekretem P. Ministra Skarbu, wydanym w porozumieniu z P. Ministrem Spraw Wewnętrznych, p. Adam Piłsudski, emerytowany długoletni pracownik Magistratu m. Wilna, został mianowany Delegatem Rządowym przy Magistracie m. Wilna.

- 1) przeprowadzanie rewizji całokształtu gospodarki i majątku danego związku komunalnego; 2) akceptowanie przedniej wszystkich tych wydatków związku komunalnego, których rodzaj oznacza sam delegat; 3) obecność z głosem doradczym na wszystkich posiedzeniach organów uchwalających (Rada Miejska) i wykonawczych (Magistrat) danego związku komunalnego.

Prace w Bazylice.

W ubiegły piątek odbyło się posiedzenie Komisji Technicznej Komitetu Ratowniczego Bazyliki Wileńskiej. Na posiedzeniu tem omawiano sprawę wzmocnienia pękniętego fundamentu pod drugim prawym filarem.

25-lecie teatru polskiego w Wilnie.

W dniu 7 maja Wilno obchodzić będzie 25-lecie istnienia teatru polskiego w Wilnie. Na program uroczystości składa się: w godzinach rannych nabożeństwo w kościele Bernardynów, wieczorem uroczyste przedstawienie w teatrze na Pohulance.

KRONIKA

Table with weather forecast: Dziś: Fideleisa, Jutro: Marka Ewang., Wschód słońca - g. 3 m. 59, Zachód - g. 18 m. 55.

ZE ZWIĄZKÓW I STOWARZYSZEŃ. Zarząd Polskiej Macierzy Szkolnej podaje do wiadomości, iż w związku z przygotowaniem do zbiorów na „Dzień Narodowy”...

WIEŚCI Z WOJEW. NOWOGRODZKIEGO

Oddział Nowogródzki „Kurjera Wileńskiego” mieści się w Nowogródku przy ul. 3-go Maja, tel. 94.

Miejski Ramon Novarro jako POGANIN. Arcyfيلم dźwiękowo-śpiewny zakrojony na olbrzymią skalę o rewelacyjnej treści i najpiękniejszymie tle czarownic wysp Polinezyjskich.

Z wyglądem niestetycznym można się ostatecznie pogodzić, ale higiena zawsze ma swoje prawa.

niejak zgadnąć nie mogli skąd taki cud był pojawiony się. Tylko jeden Ignaska wiedział, co cały interes był w tym co wójt i pisarz do rewizji przygotawali się i czatawali coby pisarza jakkolwiek obczaić. Jednego dnia przechylił jego na ganecczku i poczył klarować co psiuk już cała edukacja skoneczył...

AKCJA RATOWNICZA

Należałoby jej się właściwie obszernie wspomnieć, gdyż dzięki niej powyższe ogromne straty okazały się niewielkie w stosunku do rozmiarów powodzi.

OSOBIWA

Pan Wojewoda Wileński Zygmunt Bęczkowiec wyjechał w dniu 23 b. m. w sprawach służbowych na kilka dni do Warszawy.

MIĘJSKA

Posiedzenie Rady Miejskiej. W najbliższy czwartek odbędzie się oklejne plenarne posiedzenie Rady Miejskiej. Porządek dzienny obejmuje 12 punktów i nie zawiera specjalnie ciekawych spraw.

Wobec ciężkiej sytuacji finansowej miasta...

Magistrat zamierza poczynić starania o zaciągnięcie pożyczki krótkoterminowej w wysokości do 500 tysięcy złotych na zasilenie środków obrotowych kasy miejskiej.

Fantastyczne projekty Magistratu.

Mimo beznadziejnie ciężkiej sytuacji finansowej Magistratu, który nawet na najniezbędniejsze potrzeby nie posiada pieniędzy, nasze władze miejskie nie kwitują z fantastycznych, jak na dzisiejsze czasy, projektów.

Nowi radni wobec zerwania się mandatów radzieckich...

Wiosenna wystawa Niezależnych. Zarząd „T-wa Niezależnych Artystów Sztuk Plastycznych” podaje do wiadomości swych członków i sympatyków, że zgłoszenia i prace na Wiosenną Wystawę T-wa, będą przyjmowane w dniu 29 kwietnia r. b. w godz. 9-19 w pawilonie po wystawowym w ogrodzie po Bernardyńskim.

ARTYSTYCZNA

Zarząd chóru przy Zw. Akad. Białorusinów powiadamia swych członków, że pierwsza próba odbędzie się w lokalu Związku - Ostrobramska 8 dn. 24 kwietnia o godz. 8 wieczorem.

SPRAWY AKADEMICKIE

Zarząd chóru przy Zw. Akad. Białorusinów powiadamia swych członków, że pierwsza próba odbędzie się w lokalu Związku - Ostrobramska 8 dn. 24 kwietnia o godz. 8 wieczorem.

Poszukują syna Lindbergha i w... Wilnie.

W związku z otrzymaniem przez centralną komendę policji śledczej w Warszawie telegramu w sprawie zarządzenia poszukiwania syna Lindbergha na terenie Rzeczypospolitej Polskiej, centralna komenda policji nadesłała odpis tego telegramu również i do policji wileńskiej.

Przy cierpieniach nerek, chorobach moczowych, pęcherza moczowego i dolnego odcinka kręgosłupa, naturalna woda gorzka „Franciszka-Józefa” Jagodzi i usawa szybko gwałtownie boleści przy wyproszaniu, Żądać w aptekach.

APEL

Komitetu Uczczenia 25-lecia Sakry Biskupiej s. p. Ks. Biskupa Dr. Władysława Bandurskiego.

Wykonując uchwałę posiedzenia likwidacyjnego prezydium Komitetu Uczczenia 25lecia Sakry Biskupiej J.E. Ks. Biskupa Władysława Bandurskiego w Wilnie tą drogą zwracamy się z gorącym apelem do tych wszystkich osób i instytucji, które wskutek niespodziewanego zgonu Wielkiego Jubilatę nie wrócili dotąd do Komitetu list składkowych...

Ponieważ prezydium postanowiło zwołać ogólne zebranie likwidacyjne Komitetu na dzień 19 maja r. b., którego zadaniem będzie zorganizowanie nowego Komitetu Uczczenia Świętej Pamięci J.E. Ks. Biskupa Bandurskiego, listy składkowe należy przesyłać pod wskazanym na nich adresem Sekcji Finansowej Komitetu...

Zebrane do dyspozycji s. p. Ks. Biskupa Bandurskiego pieniądze w sumie kilkudziesięciu tysięcy złotych przekazane zostaną przez plenum Komitetu na cele, odpowiadające najbliższemu interesowi i kierunkowi pracy obywatelskiej zmarłego, adres zaś holdowniczy i wszystkie inne dowody części społeczeństwa przekazane zostaną do narodowemu-krakowskiej pamiętce.

Całą prasę polską prosimy o przedruk niniejszego komunikatu. Prezes Komitetu Wykonawczego Stanisław Skwarczyński. Generał D-ca 1-ej Dyw. Leg.

zebraniu raka. Całkowity dochód przeznaczony jest na zasilenie funduszów Poradni i Zakładu dla chorych dotkniętych nowotworami (Polocka 6). Wstąpi 50 groszy, dla młodzieży 25 groszy. Ze Stowarzyszeń Kupców i Przemysłowców Chrześcijańskich w Wilnie, Walne Zgromadzenie Sprawodawcze Stowarzyszenia odbędzie się dziś w niedzielę dnia 24 kwietnia b. r. o godz. 4ej po poł. w lokalu Stowarzyszenia (Basksta Nr. 11).

Referat p. W. Giszbert-Studnickiego na temat: „Uświelenie z przed 60 laty rusyfikacji kościoła rzymsko-katolickiego na terenie ziem Wschodnich Rzeczypospolitej Polskiej”. 2. Dyskusja. Goście mile widziani. Wstęp bezpłatny.

Zwrot Kola Przyjaciół Harecstwa. Zarząd Kola Przyjaciół Harecstwa Oddziału Wileńskiego, na zasadzie par. 8 regulaminu Kola, podaje do wiadomości, że zwyczajne Walne Zebranie członków Kola Przyjaciół Harecstwa Oddziału Wileńskiego odbędzie się w dniu 30 kwietnia 1932 r. w lokalu przy ul. W. Pohulnaka Nr. 24 (sala posiedzeń Okręgowego Urzędu Niemieckiego).

Równocześnie Zarząd Kola komunikuje, iż w razie niedojścia do składu zebrania w terminie pierwszym o godz. 17 m. 30, zebranie zwolone w terminie drugim o godz. 18-iej będzie prawomocne przy każdej ilości zebranych.

Choroby zakaźne. Według danych sekcji zdrowia w tygodniu ubiegłym na choroby zakaźne chorowało ogółem 76 osób, w tem 16 zmarło. Zanotowano następujące wypadki chorób: ospa wietrzna 1, tyfus brzuszny 1 (zgon 1), plonica 3, błonica 4, odra 41, róża 1 (zgon), gruźlica 15 (wszystkie wypadki śmiertelne), jaglica 10.

Zabawa taneczna Zw. Absolw. Gimnazjum, Zapomnisz o kryzysie, kłopotach i troskach, gdy 4 maja przyjdzie do „Ogiska Akademickiego” na „Tętnująca Jedność” Związku Absolwentów Gimnazjum Jezuitów w Wilnie. Do tańca przygrzewać będzie świetny kwartet akademicki.

Zabawa taneczna Zw. Absolw. Gimnazjum, Zapomnisz o kryzysie, kłopotach i troskach, gdy 4 maja przyjdzie do „Ogiska Akademickiego” na „Tętnująca Jedność” Związku Absolwentów Gimnazjum Jezuitów w Wilnie. Do tańca przygrzewać będzie świetny kwartet akademicki.

Zabawa taneczna Zw. Absolw. Gimnazjum, Zapomnisz o kryzysie, kłopotach i troskach, gdy 4 maja przyjdzie do „Ogiska Akademickiego” na „Tętnująca Jedność” Związku Absolwentów Gimnazjum Jezuitów w Wilnie. Do tańca przygrzewać będzie świetny kwartet akademicki.

OFIARY

Zamiast opomunku w dniu Imienia p. Dyrektora Pracownicy Ruchu i Warsztatów T-wa Miejskich i Międzyzakładowych komunikacji Autobusowych w Wilnie na Wojew. Komitet walczą z bezrobociem złożył w naszej redakcji zł. 40 (czterdzieści).

